

敬啟者：

CB(2)870/02-03(01)號文件

本人是一名肝癌倖存者，於工餘經常與患有肝病的病人包括肝癌、肝硬化和正在等待/已接受肝移植的病人接觸，義務提供心理輔導予這些病人及他們的家屬。因此，對最近醫管局決定關閉沙田威爾斯親王醫院之肝臟移植中心一事，引起肝病的病人和他的家屬們極大關注、憂慮和困惑。現謹將病人和本人之憂慮和困惑詳列於下，敬希 勞醫生和各尊貴的議員代請醫管局作一公開交代，以釋病人疑慮：

- (一) 請醫管局解釋今次決定關閉沙田威爾斯親王醫院之肝臟移植中心到底有何好處？是節省了資源？提高換肝名額？提高香港的換肝技術？還是因對換肝需求減少？
- (二) 病人原則上同意一份輪候冊，但在一份輪候冊的大前題下，是否仍可由兩間教學醫院的肝臟移植中心輪流進行？如不可，為何不可？
- (三) 醫管局有何機制可以確保關閉沙田威爾斯親王醫院之肝臟移植中心之後，香港的每年肝臟移植數目不會少於關閉前兩個肝臟移植中心現時之總和，即每年不少於八十宗？
- (四) 醫管局有何機制可以確保病人有權尋找另一個專業意見？過往有不少病人被一間肝臟移植中心拒絕後，卻在另一間肝臟移植中心獲得移植，重獲新生。
- (五) 醫管局為何在病人極度關注整個事件之時，匆匆宣佈取消威爾斯親王醫院之肝臟移植中心，未知有何逼切性？為何不聽聽病人的意見和了解他們的憂慮，然後從長計議？
- (六) 醫管局可否保證在關閉威爾斯親王醫院之肝臟移植中心之後，病人等候活肝移植（近親捐贈）不需等待比現時更久？

病人的生命，不論貧富都是同樣寶貴，希 勞醫生和各尊貴的議員為民請命！

此致

立法會衛生事務委員會勞永樂醫生和各尊貴的議員

查錫我敬上